
 

 

Ing. Michal Hecht 

„Berte všechno s humorem, protože humor je lék na 
všechno.“ 

 Ing. Michal Hecht se narodil 1. 6. 1961 v Plzni, v současnosti 
pracuje jako mim a učitel. 

Základní školu navštěvoval v Plzni. Na školní léta vzpomíná rád, měl hodně kamarádů. V roce 
1968 mu bylo sedm let, na invazi vojsk Varšavské smlouvy si dobře pamatuje, hlavně na 
reakce své rodiny a dospělých. Už tehdy si začal uvědomovat, že žije v nesvobodné zemi. 
Tatínek ho naučil, že je dobré držet pusu a krok a že se na veřejnosti nesmí říkat všechno, co 
si myslí. Protože pocházel z buržoazní rodiny, měl kvůli tomu problém při výběru střední školy. 
Už na základní škole chtěl studovat herectví, ale bylo mu řečeno, že se kvůli původu na 
takovou školu nedostane. 

Studoval tedy střední strojní průmyslovou školu. Dále chtěl pokračovat na herectví, jenže 
tehdy nebylo možné jít ze školy s technickým zaměřením studovat herectví. Protože ho 
bavila také astronomie, vybral si studium jaderného inženýrství na univerzitě v Plzni. Doufal, 
že brzy přestoupí na DAMU, ale nepodařilo se mu to. Na univerzitě založil pod hlavičkou 
univerzity studentské divadlo, se kterým jezdil na různé divadelní festivaly. Vysokou školu 
úspěšně dokončil, ale nikdy v tomto oboru nepracoval. V letech 1985–1987 nastoupil do 
angažmá v loutkovém divadle Alfa v Plzni. Brzy pochopil, že ho více než činohra zajímá 
pohybové divadlo – pantomima. 

Pantomimu studoval na soukromých kurzech při JAMU v Brně a akrobacii u olympijské 
vítězky ve sportovní gymnastice Evy Bosákové. Absolvoval také kurzy pohybového a 
neverbálního divadla v Československu, v západním Berlíně a Dánsku. V divadle mu vadila 
cenzura, přál si mít možnost hrát svobodně. V osmdesátých letech se mu podařilo legálně 
cestovat za prací do zahraničí, měl tzv. výjezdní doložku. V letech 1988 až 1998 žil a pracoval 
v cizině, z toho sedm let ve Finsku, kde také vyučoval pantomimu na tamní obdobě DAMU v 
Tampere. 

V roce 1998 se vrátil do Česka a usadil se v Praze-Radotíně. Pravidelně vedl semináře na 
divadelních setkáních v Šumperku a Jiráskově Hronově. V současné době vystupuje také v 
Image Theatre, které kombinuje černé divadlo, tanec, pantomimu a nové technologie. V 
roce 2010 se částečně vrátil ke svému vystudovanému oboru jaderné fyzice a na radotínské 
základní škole učí fyziku. Michal Hecht má tři děti (dceru a dva syny). Starší syn Michael je 
také herec a otec se synem spolu vystupují v Image Theatre. 


